
bi mu prinašala vsaj nekoliko dohodkov ter ga tak« 
rešila pogina. Pa tudi za to ponogo, ki bi se lahka 
najbolj ugodno razvila, ker ne rabi mnogo delav
skih moči, in ki je za našo štajersko deželo zelo pri
kladna, ne najde kmet podpore, če se ugodi zahtevi 
mest in trgov, da se prosto uvaža meso in živina it 
tujih dežel. Da ta zahteva ni upravičena, kaže dej
stvo, da gredo cene nazaj, čeravno se ni odprla niti 
ena meja. Ce bi se na merodajnem mestu upoštevalo, 
da je diferenca med ceno pridelovalca in ceno ku
povalca mesa pretirana, povzročena največ od med
kupcev, bi se gotovo tudi ta zadeva lahko uravnala. 
Dokaz temu je, da se prodaja na deželi par volov, 
težkih 15 met. stotov, po 70—75 kron 100 klg živ« 
teže, ki se potem v mestu prodajajo po 80—90 kron 
in še višje. Da se še pri teh razmerah more kmet 
pečati z živinorejo, pripisovati je to samo njegovi 
skromnosti in požrtvovalnosti. O tem se lahko vsak
do prepriča, če ima le dobro voljo, da računa, ko
liko dobi živinorejec na dani za delo pri 3—4 letnih 
volih zgoraj označene teže. Samo v najugodnejših slu
čajih je mogoče dobiti za krmo, steljo in delo za eno 
glavo na dan 25 vinarjev. Podraženju mesa bi s» 
lahko v okom prišlo samo na ta način, da se upel
jajo zapisniki za prodajo ponujene živine, naznanilo 
o številu glav, neposredno kupovanje iz hlevov od 
strani mesarjev in kolikor mogoče znižani tarifi za 
prevažanje živine. Živinorejce se naj podpira in po
duči. Najboljša podpora živinoreje je, da se izplača, 
in sicer da dobijo kmetje tako ceno, ki poplača strošk« 
reje in dela. Dokazano je, da lahko priredi Avstrija 
zadostno množino izvrstne klavne živine in da n« 
rabi tuje živine. Samo, če se drže meje zaprte ka
kor sedaj, je mogoče, da se obranimo živinske kug« 
kakor tudi drugih bolezni. In to je prva dolžnost 
države, če hoče okrepiti kmečki stan in zabraniM 
nadaljno obubožanje tega stanu. Visoki deželni zbor 
pa prosim, da sprejme moj tozadevni predlog. 

Govoril poslanec R o ž k i r v -leželnem zBoru Štajerskem. 

Visoki deželni zbor! Splošen položaj kmeta do
kazuje, da kmetijstvo v zadnjem času ne prinaša 
več nikakega dobička. Dolgovi v zemljiški knjigi, 
slabo preživljanje kmečkega prebivalstva, izselje
vanje poslov in delavcev v mesta in trge, kakor tudi 
v tuje dežele, so znaki, ki podkopavajo kmečki stan 
in kličejo glasno za odpomoč. Vsi drugi stanovi se 
potegujejo za boljše življenske razmere; in to po
polnoma po pravici in z uspehom, kajti vsak pošten 
delavec zasluži tudi pošteno plačilo. Moderna gospo
darska politika pa je prevedla tako daleč, da na 
grudo privezani kmet, ki ljubi to svojo zemljo, dela 
popolnoma zastonj in počasi pa gotovo tira v po
polno uboštva. Žito pridelovati se že dolgo več ne 
izplača, ker so se njega cene znižali za polovico. Vinar
stvo je vsled trtne uši zelo nazadovalo. Novo nasa
jenje pa stane take svote, da jih marsikateri posest
nik ne zmore. Sadjarstvo trpi pod različnimi bolez
nimi in škodljivci, posebno od kar nastopajo fuzikla
diji, in daje vsled tega vedno manj dobička. Iz teh 
vzrokov se je kmet začel bolj pečati z živinorejo, ki 

Za živinorejo! 


